

它！专门跟在车屁股后面钻ETC的空子

逃费70多次，车主涉嫌盗窃罪被刑拘

一辆装有ETC卡的白色越野车正在按照下站次序在高速公路ETC不停车收费通道依次排队，一辆黑色轿车紧跟其后，逃避ETC收费下站，扬长而去……黑色轿车驾驶员没想到等待自己的是犯罪惩罚。郑报融媒记者 张玉东 通讯员 刘建伟 张岩 文图



监控显示，黑色轿车紧跟白色车后面逃费

这辆车专门跟在别人车后面，利用ETC空当逃费

日前，省公安厅高速交警总队二支队民警侦破一起利用ETC系统一车一档收费间隔有空当多次偷逃过路费的典型案例。通过ETC跟车逃费涉嫌盗窃罪案件在我省尚属首例，在

全国也不多见。2017年6月16日，高速总队二支队接京港澳高速郑州圃田收费站报警称，有一辆车牌号为豫N98H**号大众轿车多次只有上站记录没有下站记

录，无缴费信息，该车有偷逃过路费的嫌疑。接到报案后，高速交警总队二支队副支队长刘建伟带领民警付斌、黎雄、薛峰成立专案组，对“6·16”偷逃过路费案件进行调查。

3个多月逃费70余次，涉案近万元

在先期的调查过程中，民警发现豫N98H**号车在上收费站时均有记录，但是在下收费站通行ETC时，无下站记录，也无缴费记录。调取ETC车道录像后民警发现，原来该车是利用ETC收费时抬杆放行车辆的间隔，尾随前面正常通行ETC的车辆直接闯杆通行来达到偷逃过路费的目的。

经查，该车从今年3月份

以来，先后用这种手段通行高速收费站70余次，偷逃过路费近万元。

这是一起典型的偷逃过路费案件，刘建伟说，“利用大数据，逐条摸排比对嫌疑人”。最终将犯罪嫌疑人豫N98H**号车车主刘某锁定：刘某一人驾驶车辆，从永城市、夏邑县多次往返郑州进行偷逃过路费的行为。

经交警部门联系，嫌疑人自首

专案组民警在掌握了刘某高速公路上出行规律特点后，与刘某联系让其到交警队处理闯卡事宜。6月26日，刘某来到高速交警总队二支队，对自己偷逃过路费的行为供认不讳。

刘某日常从永城等地到郑州往返送人，每人收取一定费

用。为减少费用，刘某在高速上多次通过紧跟在正常通行ETC刷卡缴费车辆后出站而偷逃过路费。目前该案已移交郑州市公安局龙子湖分局进一步审理。

据悉，目前刘某涉嫌盗窃罪被依法刑拘。

“草原有我一只羊”活动启幕

福利来了：好吃的苏尼特羊肉空降郑州



6月24日9时30分，在内蒙古东苏旗满达苏木成功启动了“草原有我一只羊”私羊定制活动，全国37家主流媒体见证。本次活动由中共苏尼特左旗委员会、苏尼特左旗人民政府主办，锡林郭勒盟日报社、中共苏尼特左旗委宣传部承办，内蒙古商联网络科技有限公司协办，苏尼特左旗满都拉肉食品有限责任公司、希牧特畜牧业专业合作社全程参与本次活动。郑报融媒记者 唐善普

你可以拥有一只定制的苏尼特羊

拥有一只定制羊，你就可以在手机上放牧，看羊，从出生到成长、宰杀，全程监控，冷链运输，宰杀生成二维码，可以看到定制羊的一生。

想象着，在美丽的苏尼特草原，你有一只羊，一只在草原上行走的羊。

每当盛夏来临，风光迷人的苏尼特草原是一片绿色的海洋，

高贵的芍药花与美丽的山丹花争奇斗妍，片片白云在无尽的蓝天中飘游，牧人策马，牛羊游动，加上蒙古包缕缕的炊烟与缓缓行驶的勒勒车，定会使人融入大自然的游人顿感心旷神怡，美不胜收。繁花似锦的苏尼特草原重现风吹草低见牛羊的美景，锡林河九曲十八湾像是飘落在草原上的洁白

哈达，足可使您流连忘返。

当您步入这块神奇的土地，便可领略到北方游牧民族的历史文化。这里既有一望无际、空旷幽深的壮阔美，也有风吹草低见牛羊的动态美，还有蓝天白云、绿草如茵、牧人策马的人与自然的和谐美。

而这，皆是源于一只定制的苏尼特羊。

追溯体系让外地人吃到真正的苏尼特羊肉

苏尼特羊之所以有着“羊中至尊，肉中人参”的美誉，与其稀缺性分不开，而这也是打造苏尼特羊品牌的关键。

据悉，锡林郭勒盟一年生产销售的羊肉约为12万吨，但市场上销售的所谓“锡盟羊肉”的量却远不止这个数字。

那么，如何才能吃到安全的苏尼特羊肉呢？

很简单，吃可追溯的羊肉。追溯体系可以让外地人吃到真正的苏尼特羊肉。

事实上，早在2013年，苏尼

特左旗就着手开展羊肉全产业链追溯体系的建设。当地的羊从出生起便建立了“身份证”，其内容是关于每只羊的出生、饲养、病疫、屠宰、加工、物流、销售等各个环节的信息档案。

在市场销售环节，只要顾客用手机扫一下产品包装上的二维码，就能查出该羊肉的产地、羊种、放牧记录、屠宰加工、配送等信息。通过这一整套的从养殖到零售的监管体系，买卖双方可实现各个环节的可查、可追溯。

美好生活从定制一只苏尼特羊开始

看到你的羊在环境优美的吉祥草原上奔跑，看着它吃天然的野生中草药，看着它饮用富含矿物质的天然矿泉水，看着它是那样自由自在地游牧。这才是苏尼特羊，这才是可追溯的羊，这才是安全放心的羊。

由锡林郭勒日报牵头，携手全国37家主流媒体共同推出的“草原有我一只羊”项目，就是保障全国消费者吃到安全放心的

苏尼特羊。从源头到终端远程订购，实现全程可追溯。

“草原有我一只羊”项目，通过互联网设备，构建可追溯电商平台——草原有我一只羊，让全国百姓能够实时观测到锡林郭勒大草原羊在当地的生长发育情况。项目通过对羊认养、认领成功后，通过大物流平台以私人定制后的方式输送到全国各地，提高了锡林郭勒大草原农畜产

品的知名度，拓宽了农牧民的增收渠道。该项目计划今年销售5000~20000只定制羊，精分割羊肉30000个礼盒，每个礼盒5斤羊肉，计75吨精分割羊肉。

每年夏季，来锡林郭勒大草原旅游的人不知有多少，但是，因为看羊而来旅游的，就更多了一份美好。

定制一只苏尼特羊，就是定制一种美好的生活！